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wo r =1 zu fepen ift, um Dden bier gefunbenen Ausbrud 3u
exhalten.

§ 4.3 101ab.

®a in §. 1. der Werth von o fitr das SechBect gefunbden
worben, fo it fich davausd ber fleine Halbmeffer der regulds
ven Polygone von 12, 24, 48, 96, 192 . Seiten nad) ber
eben gefundenen Fovmel berechnen. Die Rechnung mup fort-
gefet terben, Di8 man §u einem fleinen Halbmeffer fommt,
per nady dem Komma fedyd Neunen enthilt, Dad NRefjultat
diefer RNechnung in fieben Brudyftellen ift folgended:

M

Geitengabl | Kleiner Halbmefier. || Seitenzabl fletner Halbmeffer.
6 0,866 025 4 192 0,999 866 1
12 0,965 925 8 384 0,999 966 5
24 0,991 444 9 768 0,999 991 6
48 0,997 858 9 | 1536 0,999 997 9
96 | 0,999 4646 | 3072 | 0,999 999 5

§. 5. Aufgabe.

@8 ift mufer dem gropen Halbmeffer 1 eined mneren Po=
[ygons die Flidye F und der fleine Halbmefjer ¢ defjelben ge-
geben; man foll bie Flache F* eined inneren *Polhgonsd von
popyelter Seitengahl fnden.

Aufldjung. 3In Fig. 156. it nady den Grlauterungen Der:
jelben, bie oben §. 3. gegebent tvorden, nadhpem man nodh den
Raviud AC gejogen, leiht su erfennen, dap basd Dretect ADC
per 2nte Fheil eined vegulaven PBolygons ift, bag AB jur
Seite bat. Gben fo folgt leidht, dap Das Dreief ACE Dber
Onte Xheil ded Polygons von popyelter Seitenzabl ijt, welded
AE ur Seite bat. &8 verbalten {ih demnach auc) Ddie Po-
[ygone wie diefe Dreiece (X, 11). Die Dreiecte aber, weldhe
vie gemeinfdhaftliche Hobe AD haben, verbalten fidh wie ibre
Grundlinien CD und CE. @8 ift daber: F B =0:1,
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Der Shiler fpredhe die gefundene Proportion genau in Aorten
aud, fo wie audy bdie NRednungdregel, nady weldyer ausd dev




